

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, ó envián-  
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, número 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2886 DE LA

MADRID, MIERCOLES 27 DE DICIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## ANUNCIOS.

**EN SITIO PRÓXIMO A LA PUER-  
ta del Sol se ceden muy buenas habi-  
taciones lujosamente amuebladas, con  
chimeneas y sol de Mediodía: es cuarto  
principal. También se cede toda la casa.  
Calle Mayor, núm. 12, portería, darán  
razón.—A.**

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente despa-  
cho telegráfico de la Agencia Havas:  
Paris 21.

SS. MM. han visitado hoy el nuevo  
tribunal de Comercio.

El regente de la escuela de medi-  
cina ha escrito una carta á los pa-  
rientes de algunos de los estudiantes  
á quienes se quitaron las tarjetas, in-  
ducéndolos á llamar estos alumnos á  
fin de que estén sustraídos á las con-  
secuencias de las excitaciones á que  
se encuentran espuestos.

Anoche á las nueve y media se reunió  
en el salon de presupuestos del Con-  
greso hasta unos 130 diputados de la ma-  
yoría, bajo la presidencia de la mesa de  
edad nombrada en la sesion preparatoria  
celebrada por la tarde. Despues de algu-  
nas indicaciones sobre la forma en que  
deberia hacerse la designacion de can-  
didatos para la mesa interina, se eligió  
una comision nominadora compuesta de  
los Sres. Campoamor, Camprodon, Bal-  
maseda, Goicoerrotea, Silvela, Rascon y  
Gisbert. Retiráronse estos señores, y des-  
pues de una detenida conferencia, volvió  
á dar cuenta de su cometido. Hizolo el  
Sr. Silvela á nombre de sus compañeros,  
demostrando las dificultades con que ha-  
bia tenido que luchar, atendiendo á los  
merecimientos de las personas en que  
habian tenido que fijar su atencion, con-  
cluyendo por leer la siguiente candida-  
tura:

Para vicepresidentes los Sres. Arda-  
náz, Herrera, Romero Ortiz y Lasala.

Para secretarios los Sres. Nuñez de  
Arce, Romero Robledo y Lopez Roberts  
(D. Dionisio), dejando un puesto vacante  
para que tenga en él representacion la  
oposicion.

Y en fin, para presidente designado

por unanimidad á D. Antonio de los Rios  
y Rosas.

Sin más discusion, se dió por termina-  
do este acto.

De alguno de los candidatos para se-  
cretario creemos poder desde luego ase-  
gurar que se halla decidido á declinar la  
honra con que se le quiera distinguir, y  
no seria difícil que fuese votado en su lu-  
gar el Sr. Calderon Herce.

Para la comision nominadora, fué  
designado tambien el Sr. Leon y Medina;  
mas fué preciso reemplazarle por no ha-  
llarse presente.

El número de actas presentadas hasta  
anoche en la secretaría del Congreso era  
de 218.

Ayer quedó terminada en el Consejo  
de Estado la discusion sobre la pro-  
testa de los obispos, evacuándose la  
consulta en el sentido regalista que ha-  
bia sostenido el Sr. Rios Rosas. A los  
obispos en el caso presente no se les re-  
conoce fuero y quedan, segun el dictá-  
men, sujetos á la legislacion comun.

Hoy llegará á Madrid el general Ler-  
sundi, de regreso de su excursion á las  
provincias Vascongadas.

No es exacto que el Sr. Saavedra haya  
presentado su dimision ni que piense si-  
quiera en abandonar la direccion de  
Obras públicas, cayendo pues por su ba-  
se las conjeturas del periódico *La Demo-  
cracia*.

Ayer tarde se reunió en el ministerio  
de Hacienda, bajo la presidencia del  
Sr. ministro del ramo, la comision en-  
cargada de la informacion para la refor-  
ma arancelaria en los importantes ar-  
tículos de algodones, hierros, carbones  
y derecho diferencial de bandera.

Se discutieron los interrogatorios re-  
lativos á los tres últimos puntos, siendo  
ponentes los Sres. Topete y Nava, para  
el derecho diferencial, y los Sres. Garcia  
Gomez, director general de agricultura,  
y Retortillo, respectivamente para los  
hierros y carbones.

La subcomision encargada de la sec-  
cion de algodones, se reunirá el viernes  
próximo, bajo la presidencia del Sr. Vi-  
llalobos, para acordar lo referente á este  
importante ramo de industria.

Ha fallecido el señor D. Antonio Rafael  
Dominguez, obispo de Guadix, tan vir-  
tuoso como sabio.

A instancia de varios correligionarios,  
ha abierto *La Esperanza* una suscripcion  
para con sus productos elevar un monu-  
mento á la memoria del Sr. D. Pedro de  
a Hoz (q. e. g. e.)

El día 2 del próximo enero vuelven á  
abrirse las clases de toda la segunda en-  
señanza en el colegio de PP. Escolapios  
de Alcalá de Henares, interrumpidas á  
causa del cólera. Bien han podido cele-  
brar los PP. de dicho colegio el solemne  
triduo que han tenido en accion de gra-  
cias por el favor especial que han recibio  
del cielo, pues no solo no ha entrado  
en dicho establecimiento la epidemia  
asiática, sino que ninguno de los profes-  
ores ni alumnos, tanto internos, como  
externos, han experimentado el más mí-  
nimo amago.

Acaba de fallecer en esta corte la se-  
ñora doña María Dolores de Oromé y La-  
sada, baronesa viuda de Juras Reales,  
relacionada con las principales familias  
de España y América del Sur, apreciada  
por cuantos conocian sus revelantes cuali-  
dades y afable trato, y madre política  
de nuestro amigo el Sr. D. Juan de Tro  
y Ortolano, á quien acompañamos en su  
justo sentimiento.

Nuestro querido amigo el conocido es-  
critor Sr. Martinez Pedrosa ha tenido la  
desgracia de perder á su padre, persona  
sumamente apreciada de cuantos le tra-  
taban.

Anoche recibimos los siguientes DES-  
PACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 25.  
En la Bolsa de hoy quedaban: el  
3 por 100 interior español, á 37 1/2;  
el exterior, á 00 0/0; la diferida, á 36  
1/2; la amortizable, á 26 1/2; el 3 por  
100 francés, á 68-30, y el 4 1/2,  
á 97-25.

Londres, 25.  
Los consolidados ingleses quedaban  
de 97 5/8 á 3/4.

La ilustre congregacion de Nuestra Se-  
ñora de la Salud ha celebrado ayer en la  
parroquia de San José, donde se halla  
establecida, una solemne funcion en ac-  
cion de gracias á su escelsa Patrona por  
haber terminado la epidemia.

## SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy, segun habiamos  
anunciado, publica los reales decretos  
disponiendo que ese en el mando de la  
capitanía general de Castilla la Nueva, el  
Sr. D. Francisco Serrano Dominguez,  
duque de la Torre, y nombrando para  
reemplazarle al teniente general D. Isi-  
doro Hoyos y Rubin de Celis, mar-  
qués de Zorzoza y director de la guardia  
civil.

Hoy publica la *Gaceta* el escalafon ge-  
neral de los empleados dependientes de  
la Presidencia del Consejo de ministros,  
formado en cumplimiento de lo que pre-  
vienen las leyes vigentes.

Los telegramas oficiales recibidos en  
Madrid, anuncian que ayer solo ha llo-  
vido en la Coruña.

En fin de setiembre último quedaban  
en el asilo de San Bernardino de esta  
corte 49 mendigos, y durante el mes de  
octubre siguiente fueron retirados de las  
calles 122. Salieron por tránsito de justi-  
cia ó con carta-guia á sus casas 149, y  
pasó uno al asilo, quedando una existen-  
cia en 1.º de noviembre de 21 men-  
digos.

—El total de pobres acogidos en el  
asilo de San Bernardino, en 30 de se-  
tiembre último, ascendia á 324; durante  
el mes de octubre ingresaron 22 y ocur-  
rieron otras 22 bajas, de las cuales 6 lo  
fueron por defuncion; la existencia de  
pobres que resultó en 1.º de noviembre  
ascendia á 324.

Hoy recibimos de Londres una noticia  
altamente satisfactoria para nuestros co-  
sacheros de vino. Nos dicen, y esto vie-  
ne confirmado por la *France*, que el go-  
bierno inglés está decidido á uniformar  
el derecho sobre los vinos, y á fijarle pa-  
ra todas las procedencias y todas las ca-  
lidades, en un schellin por galon, ya sea  
el vino importado en tonelas, ya en bo-  
tellas.

El tiempo es vario en Sevilla, aunque  
sin lluvia y constantemente fresco, con  
lo cual los campos están regulares, en  
cuanto lo permiten los efectos de las an-  
teriores circunstancias.

El mercado de cereales continúa sos-  
tenido por las entradas de Estremadura,

pues del país se ve muy poco grano. Con  
aquellas se sostiene el consumo de la po-  
blacion, y la salida para algunos puntos  
de la provincia de Cádiz, por el ferro-  
carril, y para otros de la de Huelva, por  
arrieras.

La direccion general de Estancadas y  
loterías ha acordado que el sorteo que  
ha de celebrarse el día 19 de enero de  
1866, sea de 10,000 billetes á 60 escudos  
cada uno y 6 el décimo. Constará de 500  
premios distribuyéndose en estos 450,000  
escudos en esta forma: uno de 100,000;  
otro de 50,000; otro de 20,000; otro de  
16,000; otro de 8,000; 25 de 2,000; treinta  
de 1,000 y cuatrocientos cuarenta de 400.

—Igualmente ha determinado que el  
sorteo de 29 de enero sea de 40,000 bi-  
lletes á 10 escudos, y 1 el décimo. Los  
premios ascenden á 2,000 en esta for-  
ma: uno de 40,000 escudos; otro de 20,000;  
otro de 10,000; dos de 2,000; diez de  
1,000; treinta de 400; ochenta y cinco de  
200; seiscientos treinta y tres de 100;  
trescientos noventa y nueve de 100 para  
los 399 números cuya unidad y decena  
sean iguales á los del premio de 40,000  
escudos; otros tantos para los del premio  
de 20,000 escudos, y otros tantos para  
los del de 10,000 escudos.

Por real orden reciente han sido desti-  
nados, como hemos dicho, á prestar sus  
servicios, D. José Camprubi y Torrents,  
teniente coronel de la comandancia de  
Alicante, á la de Orense; D. Pantaleon  
Asua y Navascues, teniente coronel de  
la de Orense, á la de Alicante; D. Pedro  
de Pedro y Cambero, comandante de la  
de Alicante, á la de Castellon; D. Miguel  
Domanski y Mayor, comandante de la de  
Castellon, á la de Alicante; D. Carlos  
Maury y Posety, comandante de la de  
Málaga, á la de Cádiz; D. Pedro Jimenez  
y Bellido, comandante de la de Cádiz, á  
la de Málaga; D. Mariano Geones y Gas-  
set, capitán secretario del quinto distri-  
to, de secretario al segundo; D. Eduardo  
de Corral y Gonzalez, capitán de la de  
Barcelona, de secretario del quinto distri-  
to; D. Luis Ruiz y Gozalvez, capitán  
de la de Zamora, á la de Alicante, y don  
Luis Calero y de Sasment, capitán de la  
de Alicante, á la de Zamora.

Se asegura que en el nuevo gabinete  
que formará en Italia el general Lamar-  
morá, entrará como ministro de Negocios  
extranjeros el Sr. Visconti Venosta.

que resbalaba hácia el subterráneo infe-  
rior.

En el subterráneo inferior, la voz del  
ex-comandante exclamaba:

—¡A ellos, hijos míos, á ellos! Nosot-  
ros vamos detrás.

—Si, venid, venid, exclamaba Juan  
Guern; aquí hay para todo el mundo.

Y al mismo tiempo derribando á uno  
que le apuntaba con su pistola, exclamó:

—¡A tí ya bastal!

Su contrario cayó al lado de Estéban.

—¡A otro! exclamó Juan, con salvaje  
energía.

Sin embargo, sus enemigos eran su-  
periores en número, y seguros de que se-  
rian auxiliados, no se desanimaban; la  
plataforma débilmente iluminada no les  
mostraba en medio de la pelea todos sus  
rincones, de suerte que ellos se figura-  
ban todavía que estaba cubierta de oro  
en los sitios que no podian apereibir. La  
fiebre les mostraba siempre aquel in-  
menso tesoro que con tantos trabajos  
iban á conquistar y se resignaban á los  
golpes del enemigo.

La pelea era cada vez mas encarni-  
zada.

Hector habia logrado desasirse apode-  
rándose del hacha de uno de los vagabun-  
dos tendido á los piés de Nicolás  
Guern, que se batia como un leon. Desde  
entonces Hector tomó una parte activa  
en la pelea, llamando con todas sus fuer-  
zas á Antonio Legagneur.

Dionisio Moniun por su parte se habia  
enredado con Larchal. Este iba armado  
de un sable y dos pistolas; la escopeta de  
Dionisio, como sabemos, era casi un ar-  
ma inútil y además sus articulaciones  
estaban un poco entumecidas por el mu-  
cho tiempo que habia pasado en la ciste-  
rna.

Evitó sin embargo con el cañon de su  
arma el sablazo que le tiró Larchal y lo-  
gró sujetarle el brazo con que sostenia  
la pistola.

—¡Oh! dijo el soldado al tenerle en su  
poder, de esta hecha te libro del temor  
de ser ahogado.

Y llevó sus dos manos al cuello del ex-  
carcelero Larchal, el cual arrojó el sable y  
quiso sacar la otra pistola de su cintura.  
—A decir verdad, balbuceaba, no me  
debías este pago, yo te he criado á mis  
pechos como si dejáramos, te echaba  
pan diariamente en la cisterna....

El soldado, insensible á estereproche,  
le pegó con el pié en las corvas y le ten-  
dió por tierra.

—¿Pides perdon? le dijo cuando le tu-  
vo así sujeto.

—Pues que es preciso....

Al mismo tiempo el soldado sintió el  
frio de la pistola apoyando en su sien y  
bajó la cabeza sobre el pecho de Larchal  
que vió perderse su bala en el aire; des-  
pues Moniun levantó la cabeza del ex-  
carcelero destrozándola horriblemente  
contra el mármol de la tumba que te-  
nian al lado.

—¡Ajustamos cuentas del todo! esclamó  
Dionisio levantándose. Lo tenia bien  
merecido.

En aquel momento los vagabundos lo-  
graron apagar la antorcha.

—No abandoneis la escalera, exclamó  
Juan con voz de trueno.

—Eso hacemos, Victoria, repuso Julia-  
na con aplomo.

Su digna esposa acababa de derribar á  
Sebastian Lethil con su baston, que su-  
bia el primero é inclinaba su cuerpo  
fuera de la plataforma, en busca del es-  
tremo de la escalera, la cual pensaba  
derribar con todos los que por ella su-  
bieran.

La empresa era difícil, pero sus puños  
eran buenos. Un grito general anunció  
que habia conseguido su intento.

Desde este instante, ya no se oyó nada  
en la parte inferior de la caverna; la es-  
calera no fué de nuevo levantada.

Arriba la pelea duró aun algunos mi-  
nutos: al cabo de ellos, Juan Guern se  
apoyó sobre su terrible baston húmedo  
y rojo, paseando una mirada de fereza  
en torno suyo. Ni uno solo de sus enemi-  
gos quedaba de pié, la mayor parte ha-  
bian sido arrojados desde lo alto de la  
plataforma.

Los cuatro hijos Guern estaban heri-  
dos: Mateo en tierra y moribundo, pedía  
agua con voz débil.

El ex-dragon le tendió su calabaza.

No habian salido ilesos de la refriega  
mas que Moniun, Hector, Juliana y Juan  
Guern.

Este preguntó de repente:  
—¿De dónde viene esta luz?

En efecto, la antorcha se habia apaga-  
do, y sin embargo, no quedaron á oscu-  
ras: un crepúsculo débil iluminaba la ca-  
averna, haciendo distintos todos los ob-  
jetos. Nadie se habia dado cuenta de este  
fenómeno!

Todos á la par levantaron los ojos fi-  
jándolos en la ventana de cristal.

—¡La luz del día! dijo Juan Guern con  
asombro.

colocado sobre el pecho de Mr. de Bla-  
mont: al tomarle advirtió aun el cadaver  
caliente. Este papel contenia las últimas  
lineas trazadas por el suicida: estaban  
dirijidas á su hija y probaban que Mr. de  
Blamont habia tomado todas sus precau-  
ciones antes de abandonar el castillo pa-  
ra siembre. Honorina debia encontrar en  
su cabecera al despertar al día siguiente  
una carta de su padre, indicándole el ca-  
mino que debia seguir para penetrar en  
el subterráneo.

El papel trazado con mano trémula  
daba un último adiós á su hija, por la  
décima vez. Mr. de Blamont sentia morir,  
¡moría por salvar á su hija!

Recomendaba á esta que leyese con  
cuidado los diversos papeles estendidos  
sobre la tumba de su madre.

Nicolás Guern era el que leia en alta  
voz:

—¡Callad, Victoria; ¿no oís? dijo Julia-  
na prestando oído hácia el subterráneo.

—No hay cuidado, estamos guardados,  
esclamó Juan Guern.

En efecto: tenian dos centinelas. El  
niño Pedro habia recibido orden de ten-  
derse á lo largo de la plataforma, al bor-  
de mismo, de modo que su oído vigilase  
el camino subterráneo, y Mateo el caza-  
dor velaba tambien no lejos de la esca-  
lera.

Este era el único medio de que ascen-  
dieran hasta ellos los que penetrasen  
allí.

Debemos citar un detalle indispensa-  
ble, y es que la escalera, un poco corta,  
no asomaba por encima del borde, apo-  
yándose su estremidad en el mismo mu-  
ro, dos ó tres pulgadas mas bajas que el  
nivel de la plataforma.

¡Mateo, pues, no podia ver la escalera,  
vigilando únicamente el sitio en que de-  
subirla debian aparecer.

Durante la lectura, Mateo, arrastrado  
por la curiosidad natural, se habia acer-  
cado, si bien no por esto dejaba de mirar  
hácia el sitio que le habian confiado.

Descansaba entonces en el niño, que  
no abandonaba su postura, y sabido es  
que el oído del niño era muy perspicaz.

Por desgracia Pedro era un niño, un  
niño que hacia dos noches que no dor-  
mia y que aquella, como sabemos, habia  
corrido mucho, estando por consecuen-  
cia rendido. Hacía, pues, diez minutos  
que el niño dormia pacíficamente, soñan-  
do quizá que era un excelente vigilante.  
Seria poco mas ó menos el instante en

que la tropa de los Legagneurs se intro-  
ducia sigilosamente en la gruta.

—Ese hombre, decía Juan Guern mos-  
trando á Mr. de Blamont, no tenia mal-  
dad en el alma: ha sido víctima cons-  
tante de su debilidad; le debemos la ora-  
cion que merace siempre el cristiano.

Y se descubrió murmurando el *De pro-  
fundis* que todos contestaron respetuo-  
samente.

Parécia que Hector era extraño á cuan-  
to pasaba: no veía nada, nada oía.

Nerea estaba inmóvil cerca de él y su  
mirada recorria rápidamente los papeles  
esparecidos sobre el mármol de la tumba.

Si alguno hubiera contemplado en  
aquel momento á la italiana, hubiera vi-  
sto destilar lágrimas por sus mejillas.

Acababa de leer la confesion de Mr. de  
Blamont, que destruía todo género de  
obstáculos entre Hector y Honorina, y  
esto la robaba toda su esperanza.

Nerea se habia engañado. ¡Nerea! ¡La  
adivina!

Era de un carácter altanero, y no obs-  
tante lo vicioso de su educacion y del  
ejercicio extraño á que la habian dedica-  
do, su corazon era recto y puro.

Amaba á Hector; habia engañado á  
Hector.

Si el jóven estaba allí anonadado bajo  
el peso de su dolor, era obra suya!

¡La jóven lloraba! quizá le representa-  
ba ya su imaginacion la imagen de Ho-  
norina con traje nupcial conducida al  
altar por el último Soleuvre.

Cuando Juan concluyó su oracion, se  
acercó al sepulcro donde reposaban los  
restos de Maria de Blamont, reunió los  
papeles y ordenó á su hijo mayor la lec-  
tura de ellos.

—Aquí, dijo, encontraremos de seguro  
la herencia de Soleuvre.

Durante este tiempo, Juliana, pálida y  
trémula, ella, que arrostraba con valor  
todos los peligros, tomó á Hector por la  
mano, le condujo entre las dos tumbas  
que separaban la de Mr. de Blamont de  
la de su esposa, y dijo con voz profunda-  
mente alterada:

—¡Hijo mío, hé aqui vuestro padre y  
vuestra madre.

El pecho de Hector lanzó un gemido.  
—¡Mi padrel murmuró, ¡mi madre! Pe-  
ro no acudí ni una lágrima á sus ojos.

Y como reprochándose á sí mismo esta  
aparente sensibilidad, murmuró:

—¡Ah, no tengo ya ni aun corazon!

—¡Arrodillaos, dijo Juliana.

Hector obedeció, y aun quiso ezar; pe-

Los ingresos habidos este año en la plaza de toros de Madrid, en las corridas de toda la temporada, han decrecido notablemente, comparados con los del año anterior de 1864; pues en la última temporada se han recaudado de menos 43.000 duros.

Segun *El Boletín de Loterías y de Toros*, en la próxima temporada trabajarán en la plaza de Madrid los espadas *Tato, Gordito y Lagertijo*, con sus correspondientes cuadrillas.

Por real orden de 13 del actual, D. Rafael Ginard y Mas, médico mayor del ejército de las Islas Filipinas, pasa destinado de subinspector médico de segunda clase supernumerario, segundo jefe de Sanidad militar de la capitania general de las Islas Filipinas; D. Manuel Cortuelo y Lopez, médico mayor del hospital Militar de Alicante, de subinspector médico de segunda clase supernumerario, jefe local facultativo del hospital Militar de Manila; D. Carlos Nalda y Molina, primer ayudante médico del ejército de las Islas Filipinas, de médico mayor supernumerario del ejército de las Islas Filipinas, y D. Gonzalo Armendaris y Castañón, segundo ayudante médico del segundo batallón del regimiento infantería de Estremadura, de primer ayudante médico supernumerario del ejército de las Islas Filipinas.

Anoche volvió a ponerse en escena en el teatro del Príncipe la última obra de Eguiñaz. *Los soldados de plomo*, que fué tan aplaudida como siempre por el público que llenaba por completo el coliseo. El autor fué llamado a la escena y aplaudido con entusiasmo, recibiendo una hermosa corona que el público le arrojó. La obra sigue dando grandes entradas como es natural.

Anoche salió de Madrid con dirección a la Habana, el Sr. Araujo, empresario que fué del teatro de Novedades. Créese que lleva á aquel país proyectos relacionados con negocios teatrales.

De un día á otro saldrá la goleta *Consuelo* para Montevideo á relevar á la *Vadras*, que seguirá al Pacífico con la fragata *Almansa*. También la *Trinidad* se encuentra lista y se hará al mar con el mismo destino de un día á otro.

El *Diario de Varsovia* anuncia que se ha descubierto en la biblioteca del conde Nostitz un manuscrito de Copérnico, intitulado: *De corporum caelestium revolutionibus*.

El museo de Bolonia se ha enriquecido con un donativo tan curioso como notable, que consiste en un mapa de la China, extendido en cuarenta rollos de papel y escrito en caracteres chinos. Pertenecía á una familia pobre del país, y se

supone hecho por los misioneros católicos del siglo XVII.

Segun noticias que tenemos de Salamanca, su Biblioteca universitaria y provincial, que es una de las mas ricas, importantes y mejor servidas del reino, tuvo en el año anterior 13.331 concurrentes: de estos 9.600, que pidieron libro, y 6.949, que fueron á leer en libro propio ó á visitar el establecimiento. Se sirvieron al público, volúmenes 36.408 y fué visitada por 127 viajeros extranjeros y nacionales. Vemos con la mayor satisfacción el movimiento intelectual que va despertándose en aquella ciudad, tan elocuentemente expresado en los anteriores guarnismos.

Segun *La Voz del Crédito*, el hospital de los Franceses se traslada á un terreno que posee la emperatriz Eugenia, cuyo título llevará desde ese día tan santo asilo, entre el Paseo de las Delicias y el ferrocarril del Mediodía, precisamente donde radica la bonita barriada que construye El Ancora Territorial y Mercantil, la cual llama la atención de cuantos transitan por dicho punto.

El 2 de enero próximo darán principio en esta corte los ejercicios de oposición para las plazas de contadores de fondos provinciales, con arreglo á lo prevenido en real orden de 30 de setiembre último.

El rey Leopoldo II de Bélgica enviará en breve las cartas que acreditan á los representantes de Bélgica en el extranjero, cuyos poderes han espirado á la muerte del rey Leopoldo I.

*La Reforma* continúa publicando una serie de artículos sobre la cuestión de ferrocarriles, encaminados á probar que el estado no debe garantizar interés alguno á las acciones, ni está obligado á hacerlo.

Con razon reclama uno de nuestros colegas ministeriales una nueva division territorial, no solo por el desarrollo que han tomado algunas poblaciones, sino para ponerla en consonancia con la ley electoral vigente. Hay poblaciones, dice, como Cartagena, Jerez, Reus, Antequera y Ferrol, que tienen mucha mas importancia por su riqueza y vecindario, que varias capitales como Soria, Zamora, Palencia, Guadalajara y Albacete. Hay tambien provincias que constituyen un solo distrito, cuando la generalidad comprende dos.

El Sr. D. Pedro Oller y Cánovas se ha separado completamente de toda participación en la publicacion del periódico *El Progreso Constitucional* y de la asociacion á cuyo pensamiento respondia dicho diario.

TERCERA EDICION.

*El Español* dice que el Sr. Rios Rosas tiene la pretension de que le don sus votos para la presidencia todos los diputados sin distincion de fracciones ni de color político. No sabemos que el señor Rios Rosas haya formulado semejante pretension, pero sí que puede esperar una eleccion casi unánime, pues anoche fué elegido candidato para la presidencia por aclamacion, y no se le colocó entre los individuos de la comision nominadora para que por un sentimiento de delicadeza no tratara de rehusar el puesto en que todos los diputados de la mayoría desean verle.

Hoy ha pasado al ministerio de Hacienda el presupuesto del ministerio de la Gobernacion. En este presupuesto, que como se sabe, es de escasa importancia, se hace una economia de cinco millones y medio de reales.

Es falso que el día 23 estuviera en la capitania general el coronel del regimiento de coraceros del Príncipe, como ha supuesto *La Regeneracion*.

Es falso lo dicho por el mismo periódico, de que en ese día tuviera el citado coronel conferencias de ninguna clase con los capitanes de su cuerpo.

Y es falso, por último, que en ese día ni otro alguno se hayan tomado en el regimiento del Príncipe determinaciones de ningun género que no sean las que previene la Ordenanza para el servicio diario. Así nos lo aseguran personas competentes.

En el informe del Consejo de Estado aprobado ayer, se declara al señor arzobispo de Burgos incurso en el artículo 304 del Código penal, desechándose una enmienda del Sr. Auroles en que se pretendia se añadiesen las palabras *por lo men.s.*

Tambien se aprobó la conclusion declarando á los señores obispos de Tarazona y Osma comprendidos en los artículos 192, 193 y 201 del Código penal.

La conclusion, que ha sido desaprobada por 17 votos contra 9, es, segun las noticias de *La Política* á que nos venimos refiriendo, la relativa á que se abriesen negociaciones con la corte de Roma para armonizar la jurisdiccion eclesiástica con la libre accion del gobierno para reprimir las estralimitaciones de los prelados.

Esta resolucioin se adoptó despues de un notable discurso del Sr. Rios Rosas en que este presentó todas las dificultades y rémoras que llevan consigo las negociaciones con la Santa Sede, durante cuya marcha quedaria el gobierno atado completamente de manos para usar de las facultades de amonestacion y repression que le conceden las leyes del reino.

*El Boletín de Loterías y de Toros* dice que el premio de 200,000 escudos del sorteo del 23 ha sido espendido en la lotería número 6 de esta corte, establecida en la calle de Atocha, frente á San Sebastian. Medio billete del núm. 3284, que ha sido el favorecido, se mandó á provincia por una casa de comercio de esta corte; dos décimos han tocado á dos personas acomodadas que los llevaban apartados, y otro décimo á un jefe de la estacion del ferrocarril del Mediterraneo. El billete entero de la aproximacion, fué remitido á la Habana.

Segun las últimas noticias de Chile citadas hoy por *La España*, no es de creer que llegue á derramarse sangre, y es deber de todos procurar que termine pronto el conflicto hispano-chileno, quedando nuestro decoro á la altura que corresponde.

Ni LA CORRESPONDENCIA ni la union liberal han querido hacer creer, como pretenden los periódicos neo-católicos, que Su Santidad ha aprobado el reconocimiento del reino de Italia al dirigirse particularmente á S. M. la Reina. Esto digamos ayer y esto repetimos hoy: todo lo demas es hacer creer al público lo que nosotros no hemos dicho ni podiamos decir.

A la reunion preparatoria que anoche celebró la mayoría del Congreso para acordar la mesa interina, no asistió ninguno de los ministros, queriendo dejar en absoluta libertad á la mayoría de elegir los candidatos.

*La Reforma*, periódico de oposicion, dice q poder afirmar, con referencia á los diarios ministeriales, que las relaciones entre nuestro gobierno y la Santa Sede son tan amistosas é íntimas como antes, y que conocen muy mal á esta los que pretenden que coadyuve al desarrollo de los planes que algunos se proponen.

Anteayer al medio día zarpó del puerto de Alicante, con rumbo á Civita-Vecchia, la magnífica fragata de guerra *Gerona*, que conduce á su destino al embajador de España en Roma Sr. Istáriz.

Ha sido ascendido á ordenador de Marina el subordenador D. José María Enriquez.

Hoy por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Havas:

Paris, 23.  
Hoy al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferrocarriles de Alicante y Zaragoza á 207; el 3 por 100 portugués á 00 0/0; el cambio sobre Lisboa á 541; el 5 por 100 italiano á 65 55; el crédito territorial francés á 1,322; el crédito moviliario francés á 841; el español á 476; el ferrocarril de Se-

villa á Jerez á 50; y el del Norte de España á 163.  
En Amsterdam quedaba hoy el 3 por 100 español á 00 0/0; y en Aavers á 35 3/8.

Los únicos periódicos suscritos á las Agencias telegráficas extranjeras, son: LA CORRESPONDENCIA, *La Epoca*, *Los Novedades*, *La Política*, *El Reino*, *El Eco del País*, *La Patria*, *La Democracia*, *La Discusion*, *La Bolsa*, *El Pensamiento Español* y *La Esperanza*.

El domingo recorrió un tren por primera vez los 52 kilómetros del ferrocarril entre Leon y Astorga, sin el menor inconveniente. Las obras están todas concluidas y solo se espera para abrir la via al servicio la competente autorizacion del ministerio de Fomento.

*La Nacion* dá importancia política á que el P. Claret haya vuelto á desempeñar las funciones de confesor de la Reina. Una, cien, mil veces hemos dicho, porque lo hemos oido á hombres de bien distintas opiniones y hasta adversarios entre sí, que el Sr. Claret no se mezcla nunca para nada en las cuestiones y combinaciones políticas, y buena prueba de ello es la reserva que usó cuando casi todos los prelados españoles protestaron contra el reconocimiento del reino de Italia. El Sr. Claret no escribió una carta adhiriéndose sencillamente á las opiniones de sus hermanos del episcopado, sino despues de haber dejado el lado de su Reina.

*La Epoca* desmiente á los periódicos de Paris y Londres que han anunciado que España preparaba una expedicion de 3,000 hombres que obrarian segun fuese necesario en Perú y en Chile. Pero no obstante de que la noticia que dan los periódicos extranjeros y que *La Epoca* desmiente, es por ahora falsa, no se puede decir que aquellos diarios han faltado completamente á la verdad, pues si fuese necesario el gobierno está decidido á que en los buques que deben salir para el Pacifico, vayan fuerzas suficientes de desembarco como ya en su día anunció LA CORRESPONDENCIA.

Pasadas las fiestas se suspenderán las representaciones de la *Batalla de diablos* en el teatro de Novedades, en lo cual perderá nada el público, pues á pesar de sus bellísimas decoraciones, los actores empezian á abandonarse quizá por el fastidio que les inspira un número tan exhorbitante de representaciones. La empresa por otra parte debe apresurarse á dar otra obra, supuesto que en las últimas representaciones de antes de Pascua era ya escaso el público que asistia á la *Batalla de diablos*.

ro, las palabras de la oracion no acudieron á sus labios.

—Pues señores, decia el soldado Moniun á los cuatro hijos Guern que le escuchaban inmóviles como estatuas: en vez de tesoro hemos topado con un cementerio. ¡No hay duda que el sitio merecia la pena de tanto buscarle!

Juan entregaba en aquel momento los papeles á su hijo. Nicolás empezó inmediatamente la lectura.

Mientras leia, rumores vagos llegaban á oídos del auditorio semejantes á un rumor sordo y confuso que por dos veces hizo á Juan volver la cabeza á ver si Pedro seguia en su puesto.

Pedro, como sabemos, no se habia movido: en cuanto á querer penetrar con la vista la oscuridad del subterráneo, era imposible.

Nicolás no era un gran lector, y con dificultad iba dando cuenta y descifrando aquellos caracteres, pasando por alto muchos papeles sin importancia que se reducian á pintar las últimas angustias de Mr. de Blamont.

Por fin, llegó á uno en que decia en sustancia que Mr. de Blamont habia empleado muchas noches en trasladar á sitio mas seguro el tesoro de la abadía, que antiguamente se guardaba en este sitio: que habia hecho cuanto habia podido por cumplir las últimas disposiciones de D. Lucas de Tréves, el último abad, el cual habia encargado á los dos únicos depositarios del gran tesoro, de llevarle con ellos á la tumba en el caso que no hubiesen aun llegado los tiempos anunciados por las profecías; que el tesoro debia estar oculto hasta que en servicio de Dios pudiera volver á emplearse en la redencion de la abadía.

Esta súplica estaba hecha á su hija y á todos los que tropezasen con aquel papel; á todos los que rogaba que no intentasen descubrir el sitio del tesoro.

Juan Guern interrumpió á su hijo á mitad de la lectura, preguntando:

—En todo eso no hay nada que ver con la herencia de Soleuvre. Nicolás saltó con la vista algunas líneas, y leyó:

«El depósito confiado en manos del último abad por el penúltimo Hector de Soleuvre, se conserva íntegro en la escribanía de E. M., escribano de Sedan; los documentos en debida forma están en el cajón de la derecha de mi escritorio.

»En la referida escribanía está depositado tambien el contrato de matrimonio

de Hector de Soleuvre y Constanza de Bareille, mis dos cuñados, así como la fé de bautismo de su único hijo y heredero del depósito, Hector de Soleuvre, sargento de cazadores á la sazón.

«El depósito asciende á un millon ochocientos mil francos, que yo mismo he colocado en letras inglesas y billetes del banco de Francia.»

—¿Ois, Hector de Soleuvre? exclamó Juan Guern.

El jóven no respondió.

Nicolás Guern continuaba.

Este documento concluia como todos los demas, con multitud de recomendaciones de Blamont á su hija, que pintaban su arrepentimiento, su tristeza y su inocencia respecto á la acusacion del asesinato que pesaba sobre él.

Se veia que este pensamiento le habia atormentado hasta el último instante.

Cada vez que habia tomado la pluma para añadir una última disposicion testamentaria, habia protestado de su inocencia lanzando su acusacion sobre los verdaderos criminales, los tres Legagneur.

En aquella hora suprema, su acusacion era un grito arrancado de su alma, era la voz de su conciencia.

Hacia algunos minutos que Nerea prestaba oido á los rumores que subian del subterráneo inferior. Quizá ella sola tenia la percepcion completa del peligro, ella sola comprendia que una multitud llenaba el subterráneo.

De repente se colocó delante de Hector y exclamó:

—¡Despertad, Hector de Soleuvre! ¡Escuchad las últimas palabras de un muerto! Han engañado á Honorina de Blamont: su padre era inocente.

—¿Quién la ha engañado? murmuró Hector.

—Yo, repuso la jóven, yo que voy á morir en expiacion de mi culpa.

La cabeza de Hector cayó sobre pecho.

Nerea sacudió su brazo.

—¡Escuchad! le dijo: ¡escuchad!

Hector estaba como anonadado y parecia no comprender el sentido de aquellas palabras; sin duda su inteligencia estaba embotada por el dolor. No obstante fué tan enérgico el acento de la italiana, que prestó atencion.

En aquel momento Nicolás Guern leia la justificacion de Mr. Blamont. Hector llevó ambas manos á su frente, y como

si quisiera sujetar su razon que se le escapaba, exclamó:

—¿Es eso verdad?

—Verdad, exclamó Nerea.

—¿No ha sido su padre el asesino?

balbuceó el jóven.

—No, repuso Nerea.

Despues añadió:

—¡Perdonadme!

Hector no la escuchaba; se habia lanzado en medio del grupo de los Guern.

—¿Es verdad, preguntó con ansiedad, lo que acabais de leer? ¿No ha sido Blamont el asesino de mis padres?

En aquel momento se oyó un rumor mas distinto en el subterráneo.

—¡Estad alerta, Mateo! exclamó antes de contestar Juan Guern. Observa tu tambien, Pedro.

Volviéndose á Hector, añadió:

—¡Los asesinos son los Legagneur!

—Pero entonces, balbuceó Hector, ¿por qué me ha dicho?... ¿por qué la ha dejado muerta de dolor? ¡Oh! Esa mujer la ha engañado.

Y quiso lanzarse sobre Nerea, y contentándose despues, como si una nueva idea surgiese en su mente, se dirigió á la salida de la plataforma.

Rápida como el pensamiento, Nerea le cerró el paso.

—¡No, ahora no! exclamó, despues; los que tienen las manos llenas de sangre están entre ella y tú!

Hector la separó violentamente y llegó hasta el borde de la plataforma.

Nerea lanzó un grito desgarrador. Habia visto brillar un fusil en la sombra.

—¡Un fusil! exclamó aterrada, y tuvo tiempo apenas de cubrir á Hector con su cuerpo.

En el mismo instante un fozonazo iluminó la oscuridad, seguido de una detonacion, y Nerea cayó, llevando ambas manos al corazon.

—¡Me perdonarás ahora, no es verdad? murmuró la jóven. ¡Qué dichosa soy! Muero por salvarte.

Hector habia visto ya que la escalera no estaba en su sitio; inclinóse hacia Nerea, que habia caido á tierra: al mismo tiempo Mateo exclamó:

—¡Se han llevado la escalera!

Pedro despreció sobresaltado á la detonacion, y al tender la vista en torno suyo, descubrió el primero la sangre que se escapaba del pecho de Nerea.

—Todo el mundo á tierra! exclamó el jefe Guern con energia.

—¡Apenas habia pronunciado estas pala-

bras, la noche que reinaba en las grutas se iluminó por disparos simultáneos. Los tiradores colocados por Antonio en los picos de las rocas descubrian á Hector, al niño Pedro y á Mateo. Todos tiraron.

Los Guern, Moniun y Mateo obedecieron la orden del ex-dragon, pero Juliana permanecia de pie, y al ver que Hector no se movia se adelantó á él, exclamando:

—¡Ahora veis, Victorial, que me acerco al jóven arguido y enérgica, le cogió en sus brazos como si hubiera sido un niño y le trasportó detras de los sepulcros.

Entonces se oyeron dos ó tres tiros, sin que ninguno les alcanzara.

Abajo, una voz de mando exclamó:

—¡Arriba; á la carga!

Veinte hombres armados se precipitaron á la escalera lanzando un hurra salvaje. Eran el grupo á cuya cabeza estaba Esteban Legagneur. Juliana dijo á sus dos hijos menores señalando á Hector:

—El no debe batirse: para impedirlo hacedos matar si es necesario.

Los dos jóvenes sujetaron á Hector, que á las primeras muestras de ataque, luchaba por ponerse en primer termino.

—¡Sugétadle bien! exclamó Juliana, eres á quien buscan.

—¿Pero y si tenéis necesidad de nosotros? ¡otros! madre? Ved que serán muchos.

—Victoria basta para todos!

Victoria en efecto estaba ya á punto de despachar á un tercer adversario. Esteban Legagneur gemia á sus pies con la cabeza destrozada por un garrotazo.

Esteban no habia tenido tiempo ni aun de descargar las pistolas que Juan habia sacado.

—¡Era un verdadero héroe Juan Guern! ¡Un héroe de los primitivos tiempos! El mismo se hubiese admirado si le hubieran presentado un espejo en aquel instante, al contemplar su animado semblante, la sonrisa de placer que hermosaba su rostro anverso. Su elevada estatura parecia aun mayor, sus cabellos blancos flotaban á cada golpe de su baston y cada uno de estos golpes inutilizaba un enemigo. Estaba delante de todos formando un molinete con su baston, pesado como una maza. Sus dos hijos mayores se baltan cuerpo á cuerpo despues de haber descargado sus escopetas. La plataforma era ya un charco de sangre

El acontecimiento económico mas notable de estos dias es la creacion de la junta que con tanto afan se está ocupando en depurar las cuestiones relativas al derecho diferencial de bandera, de los hierros, carbones, algodones y sus mezclas. El Sr. Alonso Martínez debe estar muy satisfecho en haber acometido una obra que muchos han vociferado y que ninguno ha tenido el valor de acometer. Nosotros, que damos grande importancia al resultado que puedan ofrecer los trabajos de la junta, prometemos tener al corriente a nuestros lectores de todo cuanto se relacione con ellos, y al efecto mañana publicaremos un extracto de lo que a nuestra noticia ha llegado referente a este asunto, esperando que puesto que la junta se muestra tan imparcial que hasta que no recoja los batos y forme su juicio, no se inclina ni al tigre cambio ni a la proteccion, nuestros colegas de la imprenta dejando a un lado algo de las teologías políticas que ocupan su atencion, se consagren a asuntos tan importantes como los que la junta estudia, en la inteligencia de que, segun hemos oido a varios de sus individuos, estos tendrán muy en cuenta los consejos saludables que la prensa les dé en la ocasion presente, ocasion que cuanto se interesen en el bien del país deben aprovechar para emitir sus opiniones, para lo cual la junta tiene tomadas sus medidas a fin de que las informaciones sean tan amplias, claras y luminosas como lo requiere el asunto.

La real Academia Española celebrará el domingo 31 del corriente a la una de la tarde junta pública para dar cuenta de sus tareas en el último año académico. La Sra. D. Angela Grassi y el señor D. Fernando Pulgosis, autores de las dos novelas premiadas con mención honorífica en el certamen literario del propio año, recibirán de manos del señor presidente accidental las certificaciones que lo acreditan. El Ilmo. Sr. D. Aureliano Fernandez Guerra y Orbe leerá un discurso crítico literario.

En una de las últimas reuniones que celebró la comision que ha de informar sobre la reforma arancelaria, se acordó redactar el interrogatorio y la informacion que se dirigirán no solamente a los productores e industriales, sino tambien a los consumidores: que haya informacion oral para los productores o consumidores que quieran concurrir personalmente a presentar sus observaciones a la comision, y que publicado que sea el interrogatorio se fije un plazo improrogable dentro del cual habrán de ser contestados por los interesados.

La Esperanza dice que la Reina Isabel está completamente identificada con la política del ministerio actual.

El Times ha publicado recientemente varios artículos aconsejando a los ingleses que no permitan que se levanten fondos en la Gran Bretaña que puedan destinarse a auxiliar al gobierno español, mientras este no sucumba a las exigencias del comité de certificados de cupones.

Nosotros diremos únicamente al Times que ni así logrará que el gobierno español reconozca los certificados de cupones.

Pregunta La Iberia si es cierto que se ha enviado por el telegrafo orden a Cádiz para que los buques de guerra que están dispuestos a salir para el Pacifico suspendan su marcha. No es cierto. El gobierno aguarda naturalmente a recibir las noticias que debe traerle el correo del Pacifico, que llegará hoy o mañana de Londres, para tomar las determinaciones convenientes.

La Epoca ha echado a volar la noticia de que se trata de la formacion de un centro parlamentario independiente.

Nosotros hemos oido a los diputados ministeriales que hacen mayores alardes de independencia protestar contra la noticia y contra toda idea de producir disidencias que pudieran ser fatales a todo el partido.

Con mejores informes, podemos hoy asegurar que la noticia que dimos ayer sobre entrega de 10,000 duros en billetes falsos de 4,000 rs., en la caja de la sociedad general de Crédito Mobiliario Español, no era cierta, careciendo de todo fundamento los detalles que se nos comunicaron sobre el particular.

Han terminado los ejercicios de oposicion para la plaza de segunda maestra vacante en la escuela normal de Granada, habiendo sido propuestas en terna que hoy ha sido remitida al ministerio de Fomento dos de las aspirantes.

Tan pronto como se remita al ministerio por el consejo de Estado la consulta evacuada por este alto cuerpo sobre la cuestion de los obispos, se procederá a dictar por aquella secretaría las disposiciones consiguientes en conformidad con el informe en la parte que no sea de la competencia del Parlamento.

En una casa de la calle de la Madera Baja se advirtió esta tarde salia mucho humo y se creyó que lo originaria algun incendio, por lo que se avisó a la parroquia diera la señal de fuego. La causa de esta alarma era que se quemaban una zstera y un vestido. Ha sido innecesaria la presencia de las autoridades y de los mangueros que habian acudido.

La Iberia acusa al ministro de Gracia y Justicia de haber faltado a su deber ascendiendo a un empleado desde el sueldo de 16,000 rs. al de 20,000. Preciso es considerar que la severidad del diario progresista es tan rígida que no tolera la menor infraccion de ley, ni aun tratándose de un empleado que como el Sr. D. Félix Berben es corralonario suyo; pero podemos tranquilizar a nuestro colega. El ascenso es completamente legal, pues las plazas de 18,000 rs. no están comprendidas en la organizacion de la secretaría.

Ayer fué recibido por S. M. el cuerpo diplomático extranjero acreditado cerca de S. M. que acudió a felicitarla por su reciente regreso a Madrid. El nuncio de Su Santidad, como decano, dirigió a S. M. algunas frases afectuosas, en la forma que es de costumbre, a las que respondió la Reina en igual sentido.

En la Caja general de Depósitos se han hecho hoy señalamientos para el pago de los intereses de efectos depositados a 4,162 facturas que se presentaron en aquel centro directivo. Hé aquí el orden de los señalamientos, y los publicamos para que se vea que cuanto se dice en los órganos de oposicion carece de fundamento.

Para cobrar en el mes de enero, 1,973 facturas; idem para el de febrero, 1,889, y para los dias primero, segundo y tercero de marzo, 300; es decir, que en dos meses se satisfarán a 4,162 personas los intereses de los títulos y obligaciones depositadas en la Caja general de Depósitos.

Debemos advertir que hoy se ha señalado mas cantidad y en menos plazo que en igual época del año anterior.

La Iberia pregunta si es cierto que sir Bulwer regresa a Madrid como representante de Inglaterra. Ya antes de hoy se ha hablado de este asunto, y como entonces, volvemos a decir que no hay noticia de este cambio del representante inglés.

Ayer estubo paseando un rato a pié por el Retiro, acompañada de la marquesa de Novaliches, S. M. la Reina, a quien seguia una multitud de personas de las que se hallaban en aquel sitio.

En el despacho de hoy habrá quedado probablemente firmado el decreto admitiendo la dimision del general Rubalcaba, cuyo decreto aparecerá probablemente mañana en la Gaceta.

La sesion celebrada ayer por la comision de reforma arancelaria, ha durado cinco horas. Pasado mañana vuelve a reunirse, y es probable que sean aprobados los interrogatorios referentes a algodones.

Creemos que no pasarán muchos dias sin que la Gaceta publique estos documentos. Segun nuestras noticias, en el ánimo de la comision está que el plazo para contestar sea breve, con objeto de que el país, el comercio, la industria y las artes puedan tocar los beneficios de una bien meditada y prudente reforma de aranceles.

La Reforma, en su número de hoy, manifiesta deseos de que el Circulo de la Union mercantil sea interrogado por la comision encargada de abrir una informacion sobre la reforma arancelaria, referente a algodones, hierros y carbon.

Muy justos nos parecen estos deseos; pero, como en otro lugar podrá ver nuestro colega, la comision se ha anticipado a satisfacerlos, toda vez que en su sesion de ayer se leyó la lista formada por el Sr. Retortillo, en la cual no solo está incluido el Circulo de la Union mercantil, sino otras corporaciones, como el Instituto de San Isidro y la Asociacion para la reforma arancelaria, que, con sus informes, podrán proporcionar datos y observaciones muy apreciables.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,301 fanegas de trigo, de 3'450 a 4'400 escudos la fanega; la cebada de 2'200 a 2'500 escudos, y la algarroba a 2'200.

El juzgado del Congreso encargado de instruir la ruidosa causa que se empezó a formar el dia 23 del corriente, con motivo de la falsificacion de los billetes del Banco, de la serie de 4.000 rs., continuó ayer en la cárcel del Saladero hasta las ocho de la noche, recibiendo declaraciones a los procesados, y esta mañana a las diez volvió a constituirse en el mismo sitio, con objeto sin duda de ampliar sus diligencias. Tambien ha estado hoy el juzgado en la casa de la calle de Jacometrezo, donde se hallaron las máquinas y piedras litográficas y a las cinco de la tarde quedaba en el Banco de España el Sr. D. Julian M. Yanguas, juez de la causa, acompañado del actuario Sr. Morales.

Y hoy que volvemos a ocuparnos de este asunto, debemos deshacer una pequeña equivocacion que padecemos ayer, diciendo que el Sr. Morales se habia encargado de la causa, como escribimos, en el dia de ayer, siendo así que se encargó el dia 23 a las dos de la tarde, y por lo tanto, fué el actuario que acompañó al juez a la calle de Jacometrezo, núm. 29, donde se cree que se hayan falsificado los billetes.

El juzgado del Congreso está dando en esta ocasion una prueba mas de su reconocido celo, y no dudamos que estando fiado a su alta ilustracion el asunto de que se trata, que por cierto es de bastante importancia para todo el comercio y aun para el gobierno, no está lejano el dia en que se ponga completamente en claro la verdad de lo ocurrido.

El Sr. ministro de Gracia y Justicia continúa mejor, si bien no ha podido todavía salir de casa ni asistir por consiguiente a ejercer sus funciones de notario mayor del reino en la apertura de las

cámaras, a cuyo fin ha sido habilitado uno de sus compañeros de gabinete.

Hoy habrán quedado firmadas por S. M. las cartas que han de dirigirse a los prelados de España para que segun costumbre eleven a Dios sus preeos con motivo de haber entrado la Reina en el noveno mes de su embarazo.

Dice La Iberia que ha sido declarado cesante el promotor fiscal de la Carolina por profesar opiniones liberales. Con este motivo nuestro colega se estiende en consideraciones que están fuera de su lugar y que caen por su base al desmentir rotundamente la noticia, como lo hacemos.

El ministro de Gracia y Justicia no considera que el profesar estas ó aquellas opiniones pueda ser defecto ó obstáculo para que los funcionarios del orden judicial desempeñen bien sus destinos; y si ha separado al promotor de la Carolina ha sido porque así convenia al mejor servicio y obedeciendo a razones que no tendrá inconveniente en esponer a las Cortes si por alguien se le escita en este sentido.

El Sr. D. Dionisio Lopez Roberts, a quien la mayoría del Congreso habia designado para el cargo de secretario de aquel Cuerpo legislador, ha resignado esta honra, poseido de profunda gratitud, por la deferencia que ha debido a sus compañeros.

En la sesion celebrada ayer por la comision encargada de abrir la informacion sobre el derecho diferencial de bandera y la reforma arancelaria, los señores directores de matrículas y de ingenieros del ministerio de Marina presentaron los interrogatorios que han de dirigirse a los constructores de buques, naveros y comerciantes: trabajo que hemos oido elogiar a algunos individuos de la comision, y que fué aprobado despues de un luminoso debate.

Igualmente fué aprobado el referente al carbon mineral, que llevó redactado el Sr. Retortillo, quien además leyó la lista de las corporaciones y personas que deben ser consultadas, y entre las cuales, por el carácter de consumidores, y por la representacion que tienen, figuran los principales fabricantes de Cataluña, Asturias, Málaga, etc.; las empresas de ferro-carriles, de vapores y de gas; los fundidores de nuestra costa de Levante; el Circulo de la Union mercantil, el Instituto de San Isidro y la asociacion para la reforma arancelaria.

Creemos que esta conducta de la comision no solamente honra su imparcialidad, puesto que la informacion será muy amplia, sino que merecerá los aplausos de las clases a quienes muestran la consideracion a que por su importancia se creen con derecho.

Además del Sr. Calderon, de quien, como decimos en otro lugar, se ha hablado para ocupar la vacante de secretario del Congreso que resulta por renuncia del candidato Sr. Lopez Roberts, se ha hablado tambien hoy del señor marqués de Torreblanca.

Desde el dia 2 del próximo enero, quedan abiertas las clases de matemáticas preparatorias para todas las carreras especiales en la calle de Gravina, núm. 18, piso tercero.

Las últimas noticias de China dicen que el partido anti-europeo intriga activamente en Pekín en perjuicio de los intereses de Europa en aquellas regiones.

APERTURA DE LAS CORTES.

Esta tarde, segun estaba anunciado, han quedado abiertas las Cortes españolas.

A las dos y cuarto veintinueve cañonazos anunciaron la salida de la comitiva que desde el régio alcázar se trasladó al palacio del Senado.

Abria la marcha un coche landó llamado de bronce, tirado por cuatro yeguas castañas con arreos encarnados y lacayos de media gala y en el que iban cuatro reyes de armas de la real casa.

Detrás marchaba el coche amaranto con los mayordomos de servicio, tirado por seis caballos tordos oscuros, enjaezados de verde y blanco.

En el tercer carruaje, que era el de tableros dorados, iba la camarera mayor interina, marquesa de Santa Isabel y de Novaliches, la dama de guardia y el gentil-hombre de cámara de servicio. El coche iba tirado por seis caballos castaños claros con correa encarnado y blanco.

En el cuarto carruaje, que era el de las cifras, el caballero mayor señor conde de Balazote; el mayordomo mayor, señor duque de Bailen; el sumiller de corps señor marqués de Malpica y el comandante general de alabarderos señor duque de Ahumada. El coche iba tirado por seis caballos alazanes con jaez azul y blanco.

El quinto coche era de respeto de sus altezas, tirado por seis caballos negros enjaezados de blanco y grosella. Seis lacayos llevaban los caballos del diestro.

En el sexto carruaje, que era el de la corona ducal, iban SS. AA. RR. el príncipe de Asturias vestido de sargento del regimiento del Rey, y la infanta doña Isabel de blanco, el conde de Ezepeleta abuel del príncipe y la dama de guardia señora duquesa de Baena. Iba tirado por seis caballos castaño oscuro con penachos azul y blanco, de cuyos colores era el carruaje.

El sétimo coche, de caoba, era el de respeto de SS. MM. Iba tirado por ocho caballos castaños

llevados del diestro por lacayos. Los penachos de los caballos eran rojos, y el carruaje encarnado y oro.

El último carruaje, llamado de la Corona-Real, conducia a SS. MM. la Reina y el Rey.

Nuestra soberana vestia traje blanco de raso con encajes negros y abrigo del mismo color; al cuello lucia un collar de perlas, y sobre la frente una corona de brillantes, y el rey de capitán general con gasa negra en el brazo izquierdo.

Una numerosa y lucida concurrencia ocupaba toda la carrera que debia seguir la regia comitiva, y cubrian la carrera los ingenieros, la artillería de plaza y los cazadores de Ciudad-Rodrigo. En la plazuela de Oriente se veia a la fuerza de caballería y la artillería rodada.

La sesion régia empezó a las dos, leyendo los secretarios interinos las listas de señores senadores y diputados que componian las comisiones para recibir a SS. MM.

A las dos y media entraron SS. MM. en el salon precedidos de cuatro reyes de armas que se colocaron a los lados del trono; los gentiles hombres y las comisiones de senadores y diputados y seguidas de los ministros, de los mayordomos de Semana y de los ayudantes de S. M. el rey.

El presidente del Consejo puso en manos de S. M. la Reina el discurso del Trono que esta leyó y que dice así:

Señores diputados y senadores. La apertura de las Cortes del reino ha sido en todos tiempos un suceso fausto para la monarquía española.—Animada de este pensamiento, vengo siempre con íntima complacencia a inaugurar vuestras tareas legislativas, bien sea para asociarme al júbilo público por la prosperidad de la Nación, bien tenga que pedir consejo y auxilio en sus conflictos.

Mi anhelo por la paz no fué bastante a impedir un rompimiento de hostilidades con la república de Chile, que ha negado tenazmente una reparacion honrosa por los agravios causados a España durante las pasadas desavenencias con el Perú. Mi gobierno os dará oportunamente cuenta del curso de la guerra y de las negociaciones a que haya dado lugar.

Las relaciones con las demas potencias continúan siendo amistosas. Motivos de diversa índole, fundados en los intereses y sentimientos permanentes de la nacion me han impulsado a reconocer el reino de Italia.—Este reconocimiento no ha podido entibiar mis sentimientos de profundo respeto y filial adhesion al Padre comun de los fieles ni menoscabar mi firme propósito de mirar por los derechos que asisten a la Santa Sede.

Constante en mi deseo de respetar la independencia de los Estados de América, establecidos en los antiguos dominios españoles, he celebrado un tratado de paz y reconocimiento con la república de San Salvador.

La crisis que por diversas causas pesa sobre nuestras plazas mercantiles, agrava las dificultades de la Hacienda, y aunque las rentas públicas se reponen de la baja accidental que sufrieron, es preciso reformar algunos impuestos para aumentar los ingresos del Erario y hacer en los gastos públicos severas economías que preparen dentro de un breve plazo la verdadera nivelacion del presupuesto. La caducidad o pronta liquidacion de deudas inveteradas; la reduccion de la flotante a sus naturales límites, estinguendo gradualmente el saldo que resulta en favor de la caja de Depósitos, y otras medidas que sobre el crédito y sobre el aprovechamiento de la masa aun considerable de bienes nacionales, medida mi gobierno, serán objeto de diferentes proyectos de ley que se os presentarán con los de presupuestos y cuentas generales del Estado.

El desenvolvimiento de las fuerzas productivas, intelectuales y materiales del país es el verdadero medio de acrecentar los recursos del Tesoro, debiendo mirarse los demás como artificiales y propios solamente de los períodos de transicion. Mejorar la ley de instruccion pública para estender la enseñanza primaria y para propagar las ciencias útiles a la agricultura y a la industria; facilitar el aprovechamiento de las aguas que por nuestros sedientos campos corren perdidas al mar; asegurar al propietario en el goce tranquilo de los frutos de su capital y trabajo; disminuir las trabas de aquellas industrias, que como la minera, se hallan aun sometidas a una reglamentacion y centralizacion opresoras; multiplicar las vias de comunicacion y con ellas los cambios y el consumo, es dar estímulo y nuevos ensanches a la produccion y fundar en el desarrollo de la pública riqueza un porvenir mas lisonjero para la Hacienda.—A realizar estos fines contribuirán los proyectos de ley que mi gobierno os propondrá y que vuestra sabiduría y patriotismo acertarán a completar y perfeccionar.

Uniendo a la actividad individual el impulso colectivo de las diputaciones y de los ayuntamientos, será mas rápido el movimiento progresivo de las mejoras que reclama la moderna civilizacion. Aquel concurso de todas las fuerzas solo puede realizarse vivificando el espíritu de libertad municipal, nunca estinguido en los diversos reinos que han formado la monarquía española, y concentrándole en los verdaderos intereses de la administracion local por medio de leyes que la pongan en armonia con la ley que regula el gobierno y administracion de las provincias.

Cuando los intereses generales de la Nación y los particulares de la agricultura, de la industria y del comercio no lo reclamáran, merecerian por su fidelidad inalterable las provincias de Ultramar del diestro por lacayos.

mar que no se demorasen las reformas de que cada una necesita segun su estado. Mi gobierno someterá a vuestro examen un proyecto de ley para penar con eficacia el tráfico de esclavos en las Antillas, mientras se preparan con el estudio indispensable las leyes especiales por que han deregirse con arreglo a la Constitucion de la Monarquía.

La ordenada y pronta administracion de la justicia es garantia de los derechos políticos y civiles y basa la mas firme del principio de autoridad. En esto se funda la necesidad unánimemente sentida de nuevas leyes de organizacion de los tribunales, de enjuiciamiento y de casacion en materia criminal que el gobierno medita traer a vuestra deliberacion.

El ejército por su lealtad y disciplina merece mi constante aprecio y el de la nacion, así como la marina, que en las apartadas regiones del mar Pacifico sostiene los intereses de la patria y el honor de nuestra bandera.

La tranquilidad, por breve tiempo turbada en Lérida y Zaragoza con motivo de las tarifas de consumos, fué restablecida con la intervencion de las autoridades militares y de la fuerza del ejército. Los sediciosos han sido entregados a los tribunales competentes y el orden se conserva en todos los pueblos de la monarquía.

Por fortuna la triste experiencia de las revoluciones ha enseñado a las diversas clases sociales que el trabajo es fuente de virtud y bienestar en los individuos; que el aumento de la produccion nacional es en los pueblos modernos testimonio incontestable de su poder y de su grandeza, y que ni el trabajo ni la produccion pueden desarrollarse donde no coexistan el orden y la libertad.

Poseído mi gobierno de estos principios, y sin alarmarse por la incesante actividad de los partidos políticos, confia que vencerá todas las dificultades manteniéndose dentro de las prescripciones legales, y uniéndose con su espíritu a la opinion nacional, verdadera y legítimamente representada en el Senado y en el Congreso. Una política tolerante sin ser débil; que reprima el desorden sin crueldad, y que en todas ocasiones tenga firmeza y teson para realizar sus propósitos, es la sola que puede disembarazar el camino difícil de perfeccion y de progreso a que están llamados los individuos y las naciones. Teniendo todos por única mira el interés público, por guía la opinion nacional, por regla el respeto a la ley, e invocando siempre el nombre de Dios, nunca faltará, así lo espero, entre los poderes del Estado aquella cordial inteligencia que afirma la tranquilidad y el progreso en lo presente, y que prepara dias prósperos y felices a las nuevas generaciones.

Terminada la lectura el presidente del Consejo, despues de tomar la vena de S. M., declaró abierta la legislatura de 1863 a 1866.

El general Mata y Alós dió un viva a la Reina, que fué contestado por la concurrencia.

SS. MM. abandonaron el salon y se declaró levantada la sesion a las tres y cuarto.

Durante la ceremonia el príncipe de Asturias y la infanta Isabel ocupaban una de las tribunas de preferencia.

El salon del Senado durante la solemne ceremonia ofrecia un aspecto magnífico. Las tribunas estaban llenas de una escogida concurrencia, y los bancos de los señores senadores, ocupados por estos y los señores diputados, llevando uniforme todos aquellos que tienen derecho a usarlo.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 27.

Table with columns: Effect. públicos, Ult pr., Ult pr. containing bond and stock market data.

Table with columns: CANTABIOS, containing exchange rates for various locations like London, Paris, Barcelona, etc.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro Real.—Se anunciará la funcion por carteles. Teatro del Principe.—A las 4 1/2 de la tarde.—La casa de todos.—Baile.—Mata usted a mi marido. A las 8 1/2 de la noche.—Los soldados de plomo.—Baile.—Caprichos del corazon. Teatro del Circo.—A las 8 de la noche.—Fisica experimental.—Baile.—Los muebles de D. Tomás. Teatro de la Zarzuela.—A las 4 de la tarde.—El suplicio de un hombre.—Juegos de prestidigitacion. A las 8 1/2 de la noche.—El capitán negro. Teatro de Variedades.—A las 4 1/2 de la tarde.—Miel sobre hojuelas.—Una noche en Triunfo. A las 8 1/2 de la noche.—La hija del Aimogavar.—La casa de campo. Teatro del Numen.—Calle de la Encarnacion, núm. 20.—Magnífico nacimiento. Habrá dos funciones, una a las 3 de la tarde y otra a las 6. Teatro del Recreo, (Flor baja, 1).—Tres funciones de nacimiento: a las 3 1/2 de la tarde, y a las 8 1/2.

